XAPAANAMIOZ .5T1. NYKOYAH: - BAZIKA OEQPHMATA EYKAEIAEIA> TEQMETPIAY

Oéuara EukAcidsiag swueTpiag

A. Oswpnua Stewart:

Aidetat tpiywvo A ABI' kaiéotw M onueio tng evdeiag BTI'.
e Avto M eivau onueio tou tunjuaro¢ BI', tote:

AB? MT + AT'*. MB = AM? BI + MB.MI'.BI' (1)
o Avto M civar ewtepiko onueio tov tunuaro¢ BI, tote:

|Ar?.MB — AB>.MI'| = AM?.BI' — MB.MI'.BI (1)

Amnodeién:
e Fotw npwrtov OtL To onueio M egivau onueio tov tunuaro¢ BI. O ywviec @ kat ﬁ givau

napanAnpwuatikés. Emouévwe yevika n pia Sa gival oésia kat n dAAn auBicsia. Eotw

Aowutov ot to onueio M Bpioketou petaév twv onueiwv B kat P. Eivat tote:

@>90° kat B <90°

Ermopévwe:

Kal Kol =4

{& > 90°} {ABZ = AM? + MB? + 2MB. MP
=
B < 90° AT'? = AM? + MI'* — 2MI'.MP
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XAPAANAMIOZ .5T1. NYKOYAH: - BAZIKA OEQPHMATA EYKAEIAEIA> TEQMETPIAY

AB%*.MT = AM? MT + MB?.MT + 2MB.MP.MT (:)
= Kol = =
Ar’. MB = AM? MB + MTI'>.MB — 2MTI'.MP.MB

= AB*.MTI’ + AI'*. MB = AM*(MB + MTI') + MB.MTI'(MB + MTI') =
= AB%2.MT + AI'*. MB = AM?.BTI' + MB.MT.BT.

Anodeikvuetat eukoAa ott n (1) LOYUEL Kot OTIC TEPLNTWOELS TTOU To onueio M ouumintel ue

0 P, onote a = f =90° n uekamoto ano ta onueia B kat I'.

Av 10 onueio M eival eéwtepiko onueio tov evduypauuou tunuaro¢ BI, a¢ vno9éoouus

npog to uépog tov I', tote:

Epapuolouvue to dswpnua Stewart oto tpiywvo A ABM yia 1o eowtepiko onueio I' tng

mAeupdg tou MB kot EYouue:

AB?.TM + AM?.'B = AI'*. BM + BI.TM.BM =
= AIl'*. BM — AB*.TM = AM?>.TB — BI.TM.BM (2).

e Ouowa, avto M eival eéwtepiko onueio tou evduypauuouv tunuarto¢ BIL, npog to puépocg

tou B, tote amodeikvuetal otL:
AB?>.T'M — AT'*. BM = AM?.TB — BI.BM.TM (3).
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Mapatipnon: Av to onueio M eivaw uéoov tov BT, ondrte to tujua AM = u,, t0TE AGyw NG
tootnrag (1) da eivau:

Br

MB=MTI= 2

~

AB?.MT + AT'>. MB = AM?.BT’ + MB.MTI.BT 5

2

BT
= .- = AB% + AI'?2 = 2. AM? +— ).

H (1) amnoteAsi w¢ yvwotévto 1o Fswpnuoa twv Stopuéowv.

Aoknon 1: Aibetat tpiywvo A ABT ue mAgvpés: AB = 6, AI' =8 kat BI' = 10 kat uetaBAnto

onueio Tou emumédou tou.

e Na npooédlopioste 1o €ido¢ Tou tplywvou A ABT

e Na bciete 6Ti:  MA* +2.MB? + 3.MI'> = 6.MG* + 144, pe G oradepé onucio tou
emunédou tou tplywvou A ABT.

e Av sival yvwotd 6t  MA? + 2. MB? + 3.MTI'?> = 168 motoc €ivat 0 yewUETPIKOS TOMOG TOU
onuegiov M;
Avon:

e FEivat pavep6 ot: AB? + AI'’ = 6% + 82 = 100 = 10% = BI'? ka1 enouévwe to tpiywvo

A ABT &ivat opSoywvio oto A.

Zxnua 1o:
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o PswpoUue eowtePIKO onueio P tou tunuato¢ AB £tot wote va gival:

PA _, PA 2 L pA=2AB>pPA-4 PB=2 (1)
_— =5 — = — = = = .
PB PA+PB 3 3 ’

Epapuolouvue to Sswpnua Stewart oto tpiywvo A MAB yia 1o eowtepiko onueio P tng

nAevupagtou AB kat naipvouue:

(1)
MAZ.PB + MB?.PA = MP2.AB + PA.PB.AB 3

= 2MA? + 4MB? = 6MP? + 48 = MA%? + 2MB? = 3MP? + 24 (2).
Eropévwe:
MA? + 2MB? + 3MTI? = 3MP? + 18 + 3MI'? >
= MA? + 2MB? + 3MI'? = 3(MP? + MIr?) + 18 (3).

Kara to 1o Sswpnua twv Sitauéowyv tptywvou, av G to puéoovtov PI, Sa eival:

2

rpe
MP? + MI'? = 2MG? + - (4).

To tpiywvo A API eivat opSoywvio ue unoteivovoa PI. Zuvenwg:

€))
P> =AP?> + AT* =42 +82=80 (5).

Hwootta (4) ypagetaiAdyw tng (5):

MP? + MI'?> = 2MG? + 89 _ 2MG? + 40 (6)
2

katétotn (3) ouvvemayeral oti:

MA? + 2MB? + 3MI'* = 3(2MG* + 40) + 24 =

= MA? + 2MB?* + 3MI'? = 6MG* + 144 (7).
To onueio P eivaw otadepo, apou Slalpei 10 otadepo tunua AB oe otadepo Adyo.
Enouévwe kat to onueio G eival otadspo onueio tou srmunédouv tou tptywvou A ABT,
aoU sival to uéoov tou otadepou, w¢ MPo¢ TNV Yéon Kat to uéyedog, svduypduuouv

tunuaro¢ Pr.
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7
e FEotw MA?+2.MB%2+3.MI’ =168 5 6MG? + 144 = 168 = --- > MG = 2.

AnAadn to uetaBAnto onueio M tou ermumédou tou tplywvou A ABIT  améxet amd to

otadepo onueio G otadepn andotaon, ion ue 2.

Ertouévwe to onusio M ypaeL tov kUkAo (G, r = 2).

Avtiotpopa, Fswpwvrag tuyaio onueio N tou kUkAou (G, r = 2) Exouue:
NG=2=NG*=4= = NA*+ 2NB? + 3NI'? = 168.

Apa 0 {NTOUUEVOC YEWUETPLKOG TOMOC givat o kukAog (G, 1 = 2).

B. 1o Oswpnua MroAsuaiou:

Eotw tetpanieupo ABT'A eyypayuo oe kukAo (0, p). Eival tote:
AB.I'A + AA.BI' = AI'. BA.
Anodeién 1n:
Me s@papuoyn tov Sswpnuaro¢ Stewart oto tpiywvo A ABA kat ue téuvouvoa tnv AM

éyouue: AB?>.MA + AA*. MB = AM?>.BA+ MB.MA.BA (1).

(1)
Eivau 6puwe: MA.MT = MB.MAS AB%. MA + AA*. MB = AM?.BA + MA.MI'.BA =

= AB?>.MA + AA*. MB = AM.BA(AM + MTI') = AM.AT'.BA =
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MA _MA_ ALY (MB_ BT
] A MAA ~A MBT MB ML Bl MA A4
AAAa: Kat = Kat = Kat (3).
AMAB ~aMra) (MA_MBE_4B) (MA_ T4
MA  Mr ra MA ~ AB

Hooétnra (2) Adyw twv (3) ypdpetal:

2 T4 | 2 BT _
AB?. =+ AA%._— = AT.BA = AB.TA+ AA.BT = AT BA.

Anodeién 2n:
Kataokevalovue nuievdeiac Ax mou téuvet tnv AB oto onueio P, é£tol wote va gival:

AAP = T'AB. Eivau téte:

{AZP . FZB} A AAP ~A ABT A4 _4p _ AP AA.BI = AP.AT (1)
Kat = = = = = = . = . Kat
AAP = ATB AP B 4B

{Aﬁr - PﬁB} A AAT ~A APB A4 _Ar _Ar AB.TA = PB.AI (2)
Kat = = = = = = . = . .
ATA = ABP AP PB AB

+)
Anétc (1)) kat (2)3 AB.TA+ AA.BI = PB.AT + AP.AT = (PB + PA)AT =

= AB.I'A + AA.BI' = AI'. BA.
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C. 20 Oswpnuo lrtoAsuaiou:

Eotw tetpanAcupo ABI'A nou 6 € v givatl eyypayiuo oe kUkAo. Eival tote:
AB.TA + AA.BT > Al'. BA.
Amnodeién:
Karaokevadovue nuievdcie¢ Ax kat AP mou téuvovran oto onueio M é€tol wote va
givar: AAx =TAB ka1 AAY = ATB.
Znuewwvetal ot to onueio M bev eivar onueio tn¢ BA, yiarti tote to ABI'A Sa nrav

eyypayiuo oe KUKAO.

Eivau tote:
{AﬁM - FZIB} A AAM ~A ABT A—A A—M A—M AA.BTI' = AM.AIr (1)
Kat = =~ = = = = . = . Kat
AAM = ATB Ar Br 4B

AAl = MAB

kat :>AAAI"~AABM:>AA—AF—AF:ABFA—BMAF (2)
AA _AM - AM ~ MB  AB e

Al AB
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(+)
Arétic (1) ket (2) 3

= AB.TA+ AA.BT = BM.AT + AM.AT = (MB + MA)AT > AB. AT =

= AB.I'A + AA. BT > Al'.BA.

D. Oswpnua_Viet:

Je kade eyypayuo oc kUkAo (0, p) rtetpdnAsupo ABT A, oxvei:

Al AB.AA+TB.T'A
BA BA.BT + AA.AT

Amnoébeién:

Eivat yvwoto ortu:

ABA) — AB.AA.BA ABI) — AB.ATI'. BI
J (AB2) = =7 l ! (ABI) = =7 l
Kat (1) kat Kat (2).

I'B.rA.BA J
4p

AA.AF.AFJ

l(/mr) -

L(I"BA) -
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(1,2)
AMd: (ABA) + (I'BA) = (ABra) = (ABI) + (AAT) 3

AB.AA.BA TB.T'A.BA AB.AI''BI' AA.AT'. AT
= + = + =
4p 4p 4p 4p

= (AB.AA + I'B.TA).BA = (BA.BI' + AA.AT). AT =

AI' AB.AA+TB.TA
= — = .
BA BA.BI' + AA.AT

Mapatipnon: Otav gival yvwoTEG oL TAEUPES eyypaituou o KUKAO tetpanAsupou ABI'A, tote
urnopouue va urtoAoyiooupe tic Staywviec tov AI kat BA, apoU ot L.ootnteg:

AI' AB.AA+TB.TA

Al''BA = AB.'A + AA.BI' kat BA _ BA.BT + AA.AT

anoteAoUv ouotnua ue ayvworous Al kat BA.

Aoknon 1n: Aibetai kukAo¢ (0, p) kot onueiotou M. Karaokevalouue napaAAnAdypaupuo
MABTI tou onoiou ot nAsupéc MA, MI' kou n dtaywviogc tou MB enavatéuvouv tov KUKAO
otaonueiatou N, P kat X avtiotoiya. Na Seiéete oti:
MA.MN + MI' MP = MB.MZX
Anodeién:

Me Baon to npwto Yswpnua touv MroAsuaiov yia to eyypaiuo tetpanisupo MNEP ceival:
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NPX = BMA
Eivat eniong: Kol >A NPXY =A AMB =
PNX =T'MB = MBA

= = = NP =x.MB, NX =x.AB P =x.MA >0 (2)
=S = = = = = X. , = x. = X. , .
B B M x x x Kat x x
Anétg (1) kat (2) naipvouue:

AB=MT

~

x.MN.MA +x.MP.AB = x.MX. MB = MA.MN+ MI' MP =MB.MX.
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